



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/17819.**

Benyújtás dátuma: **2021-12-08 08:41**

Parlex azonosító: **1LS5TDN60001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Dúró Dóra (független)**

Határozati javaslat címe: **A koronavírus elleni oltások mellékhatásai miatt egészségkárosodást szenvedők állami kártalanításáról**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A koronavírus elleni oltások mellékhatásai miatt egészségkárosodást szenvedők állami kártalanításáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2021. (.....) OGY határozat

**A koronavírus elleni oltások mellékhatásai miatt egészségkárosodást szenvedők állami kártalanításáról**

Az Országgyűlés – a koronavírus elleni oltások mellékhatásai miatt kialakult egészségkárosodást szenvedő magyar állampolgárok kártalanítása érdekében, mivel jelenleg nem vállal felelősséget sem a gyártó, sem az oltások felvételét közvetlenül vagy közvetve kötelezővé tevő állam, sem az oltások beadását biztosító intézmény – a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy 2022. március 31-ig tegyen intézkedéseket annak érdekében, hogy a SARS-CoV-2 koronavírus elleni, feltételes forgalomba-hozatali engedéllyel rendelkező oltóanyagok mellékhatásai miatt maradandó egészségkárosodást vagy halált szenvedő állampolgárok, illetve hozzátartozóik állami kártérítésben részesüljenek.
2. Az oltások következtében elhunyt személyek hozzátartozói tízmillió forint egyszeri kártérítést, s a kiskorú gyermekeik 18 éves koráig az átlagbérrel megegyező életjáradékot kell kapjon a család, míg az egészségkárosodást szenvedők annak mértékével arányos, méltányos kárátalány összeget.
3. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

## Általános indokolás

Az Egészségügyi Világszervezet (a továbbiakban: WHO) 2020. január 30. napján nemzetközi horderejű közegészségügyi-járványügyi szükséghelyzetnek nyilvánította a COVID-19 járványt. A szükséghelyzet a WHO Nemzetközi Egészségügyi Rendszabályai értelmében közegészségügyi-járványügyi intézkedési kötelezettséget rótt a magyar államra. A WHO 2020. március 11. napján világjárványnak nyilvánította a COVID-19 vírushatóság okozta járványos megbetegedéseket, amely állapot a mai napig fennáll. Ugyanezen a napon Magyarország Kormánya a 40/2020. (III. 11.) Korm. rendelettel az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humán-járvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki, amelynek a hatályát többször meghosszabbította és jelenleg is fenntartja.

A Kormány veszélyhelyzeti intézkedésként, a 283/2020. (VI. 17.) Korm. rendelet útján Magyarország egész területére – egészségügyi válsághelyzet elrendelésével – járványügyi készültséget vezetett be. A járványügyi szükséghelyzet idején az egyes gyógyszerek és oltóanyagok számára ún. feltételes forgalomba-hozatali engedélyt lehet adni. Magyarországon a jelenleg forgalomban levő SARS-CoV-2 koronavírus elleni oltásokat az utóbbi, gyorsított szükséghelyzeti engedélyezési eljárás keretén belül vizsgálta az Európai Gyógyszerügynökség, illetve az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet, és az engedélyező hatóság ezen vizsgálatok eredményére tekintettel adta ki a vonatkozó feltételes forgalomba-hozatali engedélyeket. Nyilvánvaló, hogy a fenti különleges eljárásban engedélyezett gyógyszerek alkalmazása során a mellékhatások nagyobb kockázattal vezetnek maradandó egészségkárosodáshoz, illetve akár fatális következményhez.

Az Alaptörvény XX. cikk (1) bekezdése szerint mindenkinek joga van a testi egészséghez. Amennyiben a Kormány járványügyi szükséghelyzet miatt, ösztársadalmi érdekre hivatkozva bevezetett intézkedése nagyobb kockázatnak teszi ki az egyén egészségét, elvárható, hogy az ennek következtében kárt szenvedők méltányos kártérítésben részesüljenek. Nyomatékosan felmerül a kártérítés iránti elvárás abban az esetben, amikor a Kormány közvetlenül vagy közvetve kötelezővé teszi az oltások felvételét, azaz az állampolgár úgy kényszerül hozzájárulni az oltások felvételéhez, hogy a döntése nem önkéntes.

Tekintettel arra, hogy a megrendelők és az oltóanyag gyártók közötti megállapodások termékfelelősségre vonatkozó rendelkezései nem nyilvánosak, valamint arra, hogy a károsultak közvetlen kárigény érvényesítése a multinacionális gyártóvállalatokkal szemben elvárhatatlan nehézségekbe ütközhet, méltányos megoldást jelent, hogy a SARS-CoV-2 koronavírus elleni oltások mellékhatásai miatt maradandó egészségkárosodást, illetve halált szenvedő állampolgárok és hozzátartozóik közvetlen állami kártérítésben részesüljenek.

Az Országgyűlés ezért felkéri a Kormányt, hogy alkosson jogszabályt, amely az érintettek részére az az egészségkárosodás mértékével arányos életjáradékot, illetve halál esetén méltányos kárátalány összeget állapít meg.